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ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

1. Να χαρακτηρίσεις με Σ (σωστό) και Λ (λάθος) τις πιο κάτω προτάσεις: 

(α) Το ορθογώνιο είναι κανονικό πολύγωνο                                                                 

(β) Η πλευρά κανονικού εξαγώνου εγγεγραμμένου σε κύκλο ακτίνας R ισούται με R                                          

(γ) Το κανονικό οκτάγωνοέχει γωνία 135o
                                                                    

(δ) Η περίμετρος ισοπλεύρου τριγώνου, εγγεγραμμένου σε κύκλο ακτίνας 3R cm= , ισούται 

με 9 2 cm  

  (ε) Το εμβαδόν ενός ημικυκλίου διαμέτρου δ  είναι 
2

2
πδ  

(ζ) Σε κύκλο ακτίνας R  και χορδή 3AB R= , το μήκος του τόξου AB  είναι  
3
Rπ

      

  (β. 18) 

 

2.   Η περίμετρος κυκλικού τομέα ΑΟΒ  ενός κύκλου ( ), RΟ  είναι 6 π+ . Αν ¼ 60ΑΟΒ = o , να βρείτε 
το μήκος της ακτίνας R  και το εμβαδόν του κυκλικού δίσκου στον οποίο ανήκει ο τομέας. 

. 

(β. 17) 
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3. Στο σχήμα δίνεται κύκλος με κέντρο Κ , διάμετρο 
6 cmΒΓ = και χορδή 4λΑΒ = . Με κέντρο το Α και 

ακτίνα ΑΒ  γράφουμε τόξο ¼ΒΕΓ  μέσα στον κύκλο.  
 
       Να βρείτε το εμβαδόν του γραμμοσκιασμένου 

μηνίσκου. 
 

 
 
 
 
 

(β. 25) 
 

4.  Θεωρούμε τεταρτοκύκλιο ¼ΟΑΒ  ακτίνας R  και σημείο Γ  

της ΟΒ , τέτοιο ώστε 3
2

R
ΟΓ = . Φέρουμε την κάθετη 

ευθεία στην ΟΒ  στο σημείο Γ , που τέμνει το τόξο ¼Α∆Β  
στο σημείο ∆ . Να βρείτε την περίμετρο και το εμβαδόν 
του μικτόγραμμου τριγώνου ∆ΓΒ .  

 
 
 
 
 
 

(β.20) 
 
 

5.  Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓ∆  πλευράς α . Με κέντρα τις 
κορυφές Γ  και ∆  γράφουμε τεταρτοκύκλια μέσα στο 
τετράγωνο. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του σκιασμένου 
χωρίου. 

 

 

 

 

 

(β.20)  


